

MINUCIOSIDADES DE LA HISTORIA

Puerilidades trascendentes

Parece paradójico afirmar que existen puerilidades trascendentes, y no obstante nada más cierto. En no pocas ocasiones causas nimias, de importancia nula, originaron actos de primordial importancia. En la época actual, que se ha puesto en boga la historia anecdótica, se exhiben hechos que podrían pasar desapercibidos, y sin embargo tuvieron derivaciones trascendentales en absoluto.

El día, por ejemplo, que se escriba una historia puramente episódica de los hombres célebres, seguramente no serán los papeles, con todo su uso más que prosaico, las prendas que tendrán mucha importancia desde el punto de vista expresado.

Hipólito Hostein, presidente del Teatro Francés a mediados del siglo pasado, recibió en una ocasión un drama histórico de Alejandro Dumas, titulado «Catalina», para que la estrenase. Gustóle tanto a Hostein la nueva producción, que la puso en ensayo acto seguido, con todo cariño, para que las representaciones fuesen un acontecimiento en los anales de la dramática nacional.

Atendiese ante todo cuidadosamente a los detalles de la época en que se desarrollaba la acción, a fin de que la misma fuese un trasunto de la Roma de tiempos de Cicerón, trasplantada a un escenario de París.

Decorado, indumentaria, mueblaje, se hicieron expreso. Cuando se anunció el estreno, comunicóse oficialmente a la Prensa que el drama tenía dos aspectos: el puramente teatral y el valor histórico retrospectivo.

Confióse el papel de protagonista al célebre Melique, y el día del estreno, tanto la obra como el intérprete causaron un entusiasmo formidable.

De otra parte provocó admiración la fidelidad de detalles, fruto de estudios dignos de honrar a un crítico de la Historia.

Pero al final del último acto, le sobrevino al primer actor un estornudo, y maquinalmente sacó de debajo de la toga un pañuelo y se lo acercó a las narices.

—¿Qué hace este desdichado?— exclamó Alejandro Dumas, entre bastidores. —Escóndese por Dios ese pañuelo maldito— terminó, gritándole al actor.

Hostein metióse rápidamente el pañuelo en el bolsillo y continuó su trabajo como si tal cosa.

Al finalizar el estreno, después de haberse levantado el telón más de quince veces, aclamados autor e intérpretes por los aplausos unánimes, Hostein pidió explicaciones a Dumas.

—¿Qué le pasó, señor, cuando me sonó— preguntó admirado.

—Que estuvo usted a punto de hundirnos la obra y dar al traste con todos nuestros esfuerzos. Los romanos no usaban pañuelos.

—¿Quién lo dijo?

—La Historia.

—¡Bah! También dice la Historia que Catalina fue una sinvergüenza, y no obstante usted con su talento la convirtió en héroe y el público le aplaudió.

Alejandro Dumas no opuso comentario alguno.

Fue verdaderamente anómalo el uso de ciertos pañuelos bordados en oro, confeccionados de encaje, que ni para enjugar el sudor podían emplearse. Las señoras los llevaban en la mano y accionaban gentilmente con ellos.

Los historiadores del arte ponderan el buen gusto de las damas que usaban tal adorno, y ponderan la elegancia de María de Médici y de Josefina de Beauharnais, que hicieron célebres los suyos.

Mas, ¡ay!, los historiadores realistas, con su escarpelo inexorable han descubierto que ni una ni otra pensaron en el arte ni en la elegancia al servirse de tales prendas. Simplemente, les había el aliento de una manera infernal, y se acogían a tal recurso para disimular su defecto físico cuando estaban en sociedad. Los ponían delicadamente sobre sus labios y orillaban el molesto obstáculo.

Cuando el abate Sieyès propuso la división de Francia en departamentos, pronunció un brillantísimo discurso en la Asamblea Nacional en apoyo de su

idea. Pero con toda su elocuencia, no consiguió que le comprendiesen claramente. Por fin se acogió al recurso de objetivar su idea comparando a la nación con un pañuelo colosal plegado en tantos dobleces como divisiones departamentales proponía.

Dícese que cuando el barón de Louisa fue nombrado ministro de Hacienda por el rey Luis XVIII, en el calor del diálogo cuando despachaba con el monarca, dejó sobre la mesa el pañuelo de seda que le servía para limpiarse los anteojos.

—Señor barón—le dijo el soberano sonriente—, ¿vacías vuestros bolsillos?

—Síre, perdón. Mas lo creo preferible a que me los llenase.

La encantadora princesa Victoria de Inglaterra, que después fue la célebre reina, madre de Eduardo VII y abuela del rey actual, presenciaba cierto día una parada militar desde la tribuna regia y al lado de su augusta madre.

Dió la casualidad que cuando pasó el primo de la princesa, el príncipe Alberto, al frente de su regimiento, le cayó a aquella el pañuelo. El gallardo oficial apresuróse a recogerlo y lo presentó a la agrégida dueña en la punta de su espada.

En otra ocasión se repitió la «casualidad», pero entonces la reina obligó a su hija que lo bajase a buscar ella misma.

No tardaron muchos años en contraer matrimonio los reales primos. La reina Victoria guardaba los dos pañuelos entre las cosas de su mayor estima.

Recuerdo, uno, de su primero y único amor, y el otro, de lo admirablemente que su madre—como buena inglesa—había sabido educarla.

El compositor Méhul era hombre tan asado y peripuesto, que jamás empuñaba la batuta si protegese su mano con un pañuelo. Los músicos se reían de tanta pusilanimidad, achacándola a miedo cerval a contagiarse con el sudor de la mano que quisiera ponzoña.

En cierta ocasión, para dar la nota, pidió un violín a uno de los músicos. Antes de apoyarlo en su clavícula, protegiese el hombre con el consabido pañuelo. Tuvo el recurso tantos imitadores, que en la actualidad está generalizado en todo el mundo.

Un fabricante inglés de Manchester, para eludir el pago de impuestos aduaneros fijados para los pañuelos, los enviaba a las colonias sudamericanas con el mapa de África estampado en la tela acompañando de alegorías representando la abundancia y prosperidad en aquellas y la miseria en el resto del inmenso continente. Los declaraba «artículos de reclamo», pero los vendía a precio corriente. El fisco se cuidó de desindiar conceptos, y el desaprensivo industrial se vió metido en un expediente de defraudador al Estado.

El pañuelo se convierte en algo trágico en manos de Desdémona, la incauta doncella que cae en las redes del envidioso Yago y en la aberración de enamorarse de un negroz sensual y repulsivo. El pañuelo de Desdémona parece simbolizar la puerilidad humana convirtiéndose en tragedia, movidos los espíritus por las emociones que impulsan a los seres como veletas, girando tanto por la brisa acariciadora como dando vueltas al azote del huracán.

Los hermanos Quintero titularon una de sus obras «El mundo es un pañuelo». Estuvieron en lo cierto. Y podían referirse a todos los usos a que el mismo se destina.

JOSE POCH NOGUER

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1854.—Muere el Gobernador civil don Trino González de Quijano, última víctima del cólera morbo asiático. 1901.—Fundación del Orfeón alicantino.

DE MÚSICA

Asociación de Cultura Musical

Podemos adelantar a nuestros lectores algunos de los proyectados conciertos para el próximo curso. Ante todo, el concierto correspondiente al mes de Septiembre con el que se inaugura la temporada, será un gran acontecimiento, puesto que se presentará un pianista ruso que todavía no ha hecho sus armas en España. Este joven pianista, Jascha Spiwakowsky está considerado hoy como uno de los más fieles intérpretes de la escuela post-romántica constituida por Brahms, Reger, etc. No obstante su juventud ha recorrido triunfalmente casi toda Europa, y los juicios que a la vista tenemos, no pueden serle más satisfactorios. Podemos incluso anunciar la fecha para la que este concierto está señalado; será la del 5 de octubre.

A continuación, y en el concierto segundo, correspondiente a octubre, la Asociación nos envía a Francisco Costa, el violinista ya conocido en Alicante, por sus interesantes conciertos en la Filarmónica alicantina, cuando recorrió en tournée con el pianista Tomás Terán toda España. Todavía no se ha fijado la fecha de este concierto, que se dará seguramente a finales de dicho mes de octubre.

Los auspicios bajo los cuales se presenta la temporada son realmente halagüeños; bastará con que la Directiva de la Asociación en Madrid se cuide un poco en la confección de los programas destinados a Alicante, los cuales, evidentemente deficientes fueron parte principalísima en la falta de entusiasmo de año anterior. Pedimos a la Directiva que no se repitan «qu-los prog-amas tan fatos de gusto como los de Sedano, Bordas, Gans y el Trío de Budapest. Que con buenos artistas y programas decorosos harán adeptos; no de otra manera.

Parece ser que posteriormente a los dos conciertos que anunciamos, a Asociación tiene ya contratos firmados con artistas de los Rubinstein, de los Saxe, de los B.ilkowsky; alguno de fines de curso; como seguros camos hoy estos dos conciertos Spiwakowsky y Costa, con los cuales ya se abre la temporada «igamente; su solo anuncio llevará un buen número de nuevos socios a la Cultural. Así lo deseamos nosotros.

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

Don Próspero Lafarga y Navarro

Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos

Después de ejercer por espacio de quince años el cargo de Ingeniero de esta Junta de Obras del Puerto, en cuyo tiempo dotó a nuestra ciudad de útiles e importantes mejoras, al igual que en la Jefatura de Obras Públicas dotó a nuestra provincia también de no menos útiles y necesarias, no olvidando de entre éstas, el proyecto de Ferrocarril de Alicante a Alcoy, Lafarga abandonaba el mundo de los vivos en esta ciudad en los últimos días de Enero de 1922.

La muerte de Lafarga fue muy sentida en todas las clases sociales de Alicante, y nuestro Ayuntamiento, adhiriéndose al duelo de este pueblo, y recordando que el inteligente ingeniero era Hijo Adoptivo de esta ciudad, en la sesión celebrada el día 3 de Febrero del citado año 1922, acordó hacer constar en Acta el profundo sentimiento que a la Corporación Municipal había causado la dolorosa pérdida del ilustre ingeniero; testimoniar el pésame a su familia; colocar, previa la correspondiente autorización de la Junta de Obras del Puerto, una lápida que perpetue la memoria del finado; dar el nombre de Lafarga al proyectado Paseo Marítimo e inscribir el citado nombre de Lafarga en las lápidas dedicadas a honrar la memoria de alicantinos ilustres, existentes en un salón de las Casas Consistoriales, aunque Lafarga no fuera alicantino.

No son éstos los únicos honores póstumos que nuestro Ayuntamiento tributó a Lafarga. Siete días después, o sea el 10 del citado mes y año, la Corporación Municipal acordaba erigir en el Cementerio Nuevo, un Panteón do reposaran los restos mortales del inteligente ingeniero, donando, al efecto, el terreno necesario y costeando el Panteón por suscripción popular.

La casi totalidad de estos acuerdos, hasta hoy están incumplidos.

No ocurre lo propio con el tomado por el actual Municipio de rotular con el apellido de Lafarga una calle de la ciudad, pues para el cumplimiento del mismo, está ya designada la vía que dicho apellido ha de ostentar.

Calle del Ingeniero Lafarga

Es ésta la que he venido llamándose, hasta 1927, calle de las Aves, concebida así por ser el sitio en que se vendían las aves en el tiempo que existió la Plaza Mercado que existía al comienzo de la calle de San Fernando.

Pertenece al Distrito 4.º (Este), Barrio 13 (Casas Consistoriales), Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur, Parroquia de San Nicolás.

Campañas, en caso de incendio, 4. FRANCISCO MONTERO PEREZ

A 3'50 pesetas semanales

Bicicletas, grandiosa marca «OTTO». Enorme triunfo. Necesitamos Agente exclusivo para Alicante. Oferta: Apartado, 576.—Barcelona.

Gente conocida

De su excursión por el extranjero ha regresado el cirujano doctor don Carlos Carbonell. Con tal motivo su acreditada clínica ha vuelto a reanudar su funcionamiento. Las horas de consulta establecidas son de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

—Ayer regresé a Grandé, don Nicolás Céspedes con su distinguida señora—mucha Ag para Puigerver—y bella hija Mariquili, que han pasado una temporada con sus hermanos los señores de Gilles.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Marcial Simper Ferrández.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—Después de permanecer en Alicante una temporada de baños, ha regresado a Madrid con su distinguida esposa e hijos, el abogado e ilustrado economista, don Blas Vives.

—En el correo ha marchado a Lugo don Camilo Abadía.

—Ha salido para Lérida don Casimiro Leal.

—En el vecino pueblo de San Vicente del Raspeig, ha sido pedida la mano de la señorita María Torregrosa Quijarré, sobrina del ex-Alcalde de dicho pueblo, don José Torregrosa, para don Juan Scrina Lillo, sobrino de nuestro buen amigo el secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Callosa de Segura.

Con tal motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos.

Le boda ha quedado concertada para primeros del próximo octubre.

—Ha marchado a Valencia nuestro querido amigo el joven estudiante de Medicina don José Guardio'a.

—De Valencia regresaron nuestros buenos amigos don José M. Ruiz y don José Pizantiles.

—Se halla enfermo el joven estudiante don Eduardo Mangada Lahoz.

—Regresó de su verano en Santa Pola, con su distinguida esposa, nuestro querido amigo don Roberto Torres.

—Se encuentra totalmente restablecido de la operación de hernia estrangulada, que le fué realizada por el cirujano don Andrés Casquero, el Beneficario de la Iglesia Colegiata, don Eusebio Miranda, de 75 años de edad.

Triunfo de un alicantino en el Congreso de Estenografía

En el Congreso Hispano Americano Filipino de Estenografía que se está celebrando en Valencia ha logrado un ruidoso triunfo nuestro buen amigo y compañero en la Prensa local don José María Ruiz.

En el Campeonato de ciento veinte palabras ha conseguido el primer premio compitiendo con los mejores taquígrafos españoles que tomaron parte en el concurso.

Este triunfo le pone a la cabeza de sus compañeros de España. Felicítamole con toda cordialidad.

CUENTOS DEL 'DIARIO'

LO QUE TIENE PAPÁ...

Churchita, diminuto cañoso y bárbaro con que llaman a Angelita su familia y sus íntimos, es una criatura preciosa, y aún lo sería mucho más si no estuviera persuadida de que lo es tanto. Rubia, espigada, de ojos azules y de cutis levemente sonrosado, tiene los veinte años encantadores. Habla inglés bastante mal, pero habla inglés. Tiene «miss»; no le hace caso ni la obedece jamás, pero tiene «miss». Y también tiene un perrito horrible, un «griffon». Con eso y novio puede decirse que Churchita lo reúne todo.

El novio, un joven elegantísimo que lleva sombrero en la nuca, los guantes abrochados en la parte alta de la muñeca y la esfera del reloj en la parte baja; el pelo echado hacia atrás, bien lustrado y bien planchado y bien perfumado; que se rasura completamente la cara, en espera de poder algún día rasurarse la barba y que se parece físicamente a cualquiera de los docientos pollos que se vierten lo mismo, que bailan lo mismo y que hablan el mismo castellano de los colmos, se llama Enrique, le llaman Enrique y a él le basta con oír lo de «quien» para responder. Tiene veintidós años, va a terminar el Bachillerato y espera ser magistrante si las influencias no mueren.

Quin y Churchita pastan por el Retiro. «La miss» los sigue llevando al «griffon» y el «griffon» protesta de la esclavitud con toda la fuerza de sus cuatro patas cada vez que pasa una «griffona»...

Tiene razón el perro: hay que comprender un poco las cosas...

En la casa de Enrique se ha b o ya algo de si convendría formalizar esas relaciones, y se pensó el tanto y el cuanto de la dote y de la fortuna. Enrique trae el cargo de averiguar discretamente ciertas referencias mercantiles y con esta idea fija, no encuentre, sin embargo, las palabras que le lleven naturalmente y sin violencia al terreno deseado. Ya le ha dicho tres o cuatro veces que hoy está brutal de guape, que trae un vestido estupendo y que él, Quin, la quiere a ella, a Churchita, pero que machamente.

Churchita ha sonreído, complacida de estas gentilezas y le ha jurado también que ella, Churchita, lo quiere a él, a Quin, con verdadera bestialidad y atrocidad.

Pero esas caídas de lenguaje y estas adorables expresiones de amor y de entusiasmo no llevan la cuestión al punto preciso, y a todo trance había que abordarlo para cumplir instrucciones paternales.

Por fin se despejó la frente nublada del galán. Había encontrado el cauce para la conversación... y se lanzó denodadamente.

—¡Mira tú que asfaltar el paseo de coches del Retiro! Eso está muy bien.

—Muy bien, ya lo creo.

—¡Pero costará una burrada!...

—Eso me parece también a mí. Lo menos costará mil reales.

—¡Qué brutísima eres, Churchita! Mira que mil reales...

—Ya dije que por lo menos. ¡No seas tú ganso! ¿Cuánto te parece a tí?

—Yo creo que un millón.

—Puede que no andes muy lejos. Viene a ser unas cinco o seis pesetas el metro. ¡Calcula los miles de metros que hay en el paseo!...

—¿Qué machada, ¿eh?

—¡Estupenda! Gastos así no los puede hacer más que el Ayuntamiento o el Gobierno.

—Pero un particular... ¿Como no sea un potentado? ¿Te figuras tú lo que sería si a tus padres se les ocurriera asfaltar la entrada de la finca vuestra en Cáceres!

—¡Hay más de dos kilómetros!

—Pues echa la cuenta. Diez o doce millones. Os quedabais sin un cuarto.

—¿Millones de qué? ¿De reales?

—Sí, de reales.

—Y por eso nos íbamos a quedar sin un cuarto... ¡Estás tú enterado!

Los ojos de Enrique se fosforicieron y el alma se le inundó de alegría y de pesetas; pero supo dominarse y contestó, épico y señorial:

—Y a mí que falta me hace el enterarme de vuestra fortuna? Ya lo sabré cuando nos la den. Si es mucha mejor, y si es poca... ¡que venga a ver el que se lleve más que yo llevándome a Churchita!

—¿Me quieres mucho, Quin?

—Como un animal.

—Y yo a tí lo mismo. Más aún: como dos animales!

—¡Y yo como a tí! ¿Lo que me gustaría, al casarme, es no llevar ni un perro tuyo!

—El «griffon» sí; te lo suplico... —suspiró dulcemente Churchita.

—¡Hablo de dinero, burrísima!

—¡Ah! De eso también yo... Pero no podrá ser, porque papá me quiere mucho y seguramente no lo consiente. Se que a mi hermano y a mí, a los dos iguales, nos dará cien mil duros para poner la casa.

—¡La casa la pongo yo!

—Bien pero los cuartos te los daré, que para nada los quiero.

—Eso es igual.

—Y los gastaremos alegremente que ya vendrán otros cuando se concluyan éstos, porque papá tiene...

—¡Cállate! ¡No quiero saberlo!

—¿Por qué no?

—¡Para no mezclar el interés con el amor!

—¿Eres brutal, Enrique!

—Lo que te ruego muy seriamente es que no hablemos jamás de eso.

—¿Te quedas sin saber lo que tiene papá?

—Sí.

—¿Eres un bárbaro de magnífico, Quin! Yo lo digo siempre: ¡el único hombre del mundo, Quin!

—¡Y la única mujer tú, Churchita!

Opino como Enrique. Pasando de tres millones de pesetas, los yernos deben mirar desinteresadamente lo que tienen los suegros. Ya heredarán.

MANUEL LINARES RIVAS

Información taurina

La gran novillada de Jijona

Jijona está orgullosa.

Ha entrado en el concierto de las poblaciones, que por su importancia alzan y ostentan «templos», donde se rinde «culto» a la gran fiesta nacional, y el júbilo es inmenso, en la pintoresca y deliciosa ciudad, de los ricos «pasteillos de gloria».

Todo es alegría, en la simpatísimas ciudad hermana.

El grandioso acontecimiento de la superior novillada que se organiza, para el próximo domingo, en aquella plaza de toros, ha interesado vivísimamente a todos los jijonenses, y el derroche, para que el espectáculo cause época, se «mascaya».

Jijona, en utilidad y para beneficio de su Hospital, va a tirar el domingo, la casa por la ventana.

Cuatro espléndidos novillos-toros de don Manuel Santos, pagados con espertas llenas de billetes de banco, esperan en los corrales de la plaza, el momento solemne de saltar a la arena.

Nuestros toreros, los valientes diestros alicantinos, cooperan altruistas a la buena obra.

«Niño de la Alhambra», que matará tres novillos; «Metrallero», que despachará el cuarto bicho, y Pepe Sirvent, Muntaner, «Estacioneta» y Cantero, que actuarán de banderilleros ¡torrear de baldí!

¡Sin cobrar una «gorda»!

¡Todo, todo, para el santo Hospital!

Y hay que ver, el interés que por «acá» despliegan tan nobles artistas alicantinos, para que la utilidad para el menestroso, sea positiva.

Voceros, propagandistas de la gran corrida, son todos ellos.

El acreditado, popular y gran «jijonenco-licantino», Pepe Bernabeu Espí, reboza satisfacción, por los cuatro costados.

Su rumbo, raya en el desfiladero. Todo le parece poco, para acumular brillantez y beneficio, para la obra de caridad, que en la noble Jijona, va a operarse.

«Pepe El Jijonenco», en el desbordamiento de su entusiasmo por el magnífico suceso, empuja e invitará a todos los alicantinos en Jijona, si van a ver la corrida. ¡El delirio!

¡¡A Jijona!! ¡¡A Jijona!!

PICA-DURA

Central Cinema

PARA HOY
SANDY
PARA MAÑANA
Su primer amor

PRODONAL
que limpia la sangre
se expende en frascos
de triple cabina
para una cura completa

EN LA NUEVA EXPOSICIÓN

BUICK

De la Calle JOAQUIN COSTA, 30 (Antes Ramales)

Se exhibirán en breve los nuevos modelos

BUICK 1928

Una verdadera maravilla del automóvil

Cuando mejores automóviles se construyan BUICK los superará,



TOROS EN JIJONA

Grandioso Arontecimiento Taurino

para el Domingo 18 de Septiembre 1927

BENEFICIO del ASILO-HOSPITAL de esta población organizado por el EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Si el tiempo no lo impide y con permiso de la Autoridad, se lidiarán

4 hermosos novillos-toros 4

de D. MANUEL SANTOS, vecino de Madrid, teniendo parte el famoso novillero

Francisco Rodríguez (Niño de la Alhambra)

estoqueando el último novillo el sobresaliente RAMÓN SANCHEZ (Metraltero)

La corrida empezará a las CUATRO y media de la tarde (hora oficial).

Para más detalles véanse programas de mano.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

PANACEA UNIVERSAL INFANTE

La mejor y mas científica



ADMIRADA POR LOS HOMBRES

ENVIDIADA POR LAS MUJERES

La mujer que posea una piel hermosa y una tez encantadora goza generalmente de mucha suerte en la vida. La belleza puede pretender a todo: atrae, fascina, y con ella cada paso en la vida es un paso hacia el éxito...

los desagradables poros dilatados y otras imperfecciones que desfigurán su cara. Es la espuma de crema (procedimiento patentado) contenida en los polvos Petalia de Tokalon que los hace tan finos, tan suaves, tan ligeros y tan adherentes a la cara...

Polvos Petalia de Tokalon con espuma de crema

La política en la Rusia de los soviets

Kovno (Radio).—Se está librando un violento combate entre rebeldes y fuerzas del Gobierno en los bosques próximos a Taurongen.

Tres rebeldes, enmascarados, entraron en el puesto de policía de Krotigen y asesinaron a tiros al jefe de policía. Los asesinos consiguieron escapar ileso.

Igualmente secuestraron los rebeldes al coronel Ignatovich, comandante de las tropas gubernamentales.

Ha sido proclamada la ley marcial en todas las ciudades de los distritos fronterizos. Las Uniones de Trabajadores, como protesta por la detención de los líderes socialistas, han ordenado la huelga general, que ha comenzado hoy. El Gobierno ha nombrado un Comité especial encargado de reprimir la rebelión con toda energía.

Se han verificado ya más de doscientas detenciones.

Ahora dicen que fueron muertos quince obreros

Londres (Radio).—El «Daily Mail» ha recibido por vía Berlín de Leningrado noticias de que, habiéndose declarado en huelga los obreros de una fábrica de electricidad por demandar que les fuera concedida la jornada de ocho horas, se personó en la fábrica la fuerza armada y mató a 15 obreros, hiriendo, además, gravemente a 50.

Pintoresco relato sobre un proceso

Moscú (Radio).—Con motivo del proceso que se sigue contra varios individuos acusados de espionaje, se han desarrollado estos días escenas de emocionante nerviosidad.

Veinticinco rusos han sido juzgados y entre ellos nueve han sido condenados a muerte, ejecutándose la sentencia inmediatamente de pronunciada por el tribunal. Los restantes han sido condenados a diversas penas muy severas. Entre los acusados se encontraban varias mujeres. Una de ellas, de 70 años, ha denunciado a dos hijos suyos, quienes al presentarse ante el tribunal han intentado salvar la vida de su madre. La mujer ha sido condenada a cinco años de destierro y los hijos han sido fusilados.

Los acusados se ballaban bajo la acusación de proporcionar a los ingleses toda clase de noticias relacionadas con los movimientos militares de los soviets, así como de sus maniobras y demás datos de interés en cuanto se refiriese al ramo de Guerra.

El fiscal del Gobierno, Catanian, atacó a Inglaterra, diciendo que con una mano la Gran Bretaña firmó sus pactos protestando contra la propaganda soviética, mientras con la otra enviaba sus hordas de espías con la intención de destruir a la Unión Soviética.

Próximo conflicto en el seno de la Tercera Internacional

Moscú (Radio).—Se asegura que está a punto de suscitarse un grave conflicto en el seno de la III Internacional.

En efecto, mientras los comunistas extranjeros y la III Internacional misma, proponen para presidente al inglés Brown, Bukarin, presidente provisional, y Stálin, se oponen radicalmente, diciendo que debe estar presidida por un ruso.

Gómez Jordana a París

Madrid (Teléfono).—El director de Marruecos, general Gómez Jordana, irá este otoño a París, para cambiar impresiones acerca de la colaboración hispano-francesa en el territorio marroquí, colaboración que sigue preconizando ambos Gobiernos.

Los terremotos de Rusia produjeron una catástrofe

Sebastopol (Radio).—A consecuencia del temblor de tierra que se ha registrado en el Sur de Rusia, hay hasta ahora, según noticias fidedignas, doce muertos y 165 heridos.

Durante 30 minutos se sintieron quince temblores distintos.

Moscú (Radio).—En Ucrania y en Crimea se han observado varias sacudidas sísmicas de gran intensidad, que han causado gran alarma en el vecindario.

Varias casas y edificios se han hundido, pero hasta el momento no se tienen noticias de haber ocurrido desgracias personales.

Moscú (Radio).—La última sacudida sísmica que se ha registrado en el Sur de Rusia y en Crimea, ha sido particularmente violenta en Crimea. La ciudad de Sebastopol ha sufrido importantes daños. Los perjuicios causados por el terremoto son también de importancia en Odesa y Kiev. En Sinferopol se han producido grandes desprendimientos de tierras.

Si se tiene en cuenta que de Kiev a Sebastopol hay unos seiscientos kilómetros en línea recta, se tendrá una idea de la enorme extensión que ha alcanzado el seísmo.

Se sabe que ha descarrilado el transcaucásico, pero se ignora si ha habido víctimas.

Despachos de Constantinopla dicen que el terremoto sintióse también en Tiflis, sin causar daños.

Numerosos temblores de tierra en distintas regiones, causan muchas víctimas

Moscú (Radio).—Ayer noche, hacia las proximidades del Mar Negro, en las regiones de Ucrania, Crimea y Cáucaso septentrional, se registraron nuevos temblores de tierra, choques y ruidos subterráneos, con una intensidad de cerca de seis minutos. En Yaltar, en Sebastopol y otras ciudades al sud de Crimea, se registran diversas víctimas. En Sebastopol han sufrido desperfectos numerosos edificios. En Odesa se han señalado tres violentos choques, el último de los cuales ha sido a las cinco veintidós de la mañana. En Sinferopol, muchos muebles de los pisos superiores de las casas se han venido al suelo, y muchos cristales se han roto. Se cuentan tres muertes y 65 heridos.

En Korkeise se ha derribado un muro de tres metros, causando varios heridos. Asimismo señalan desprendimientos de montes en Bala-kava. En raras olas inundan la costa.

Los geólogos creen que el epicentro de estos seísmos se encuentre en el Cáucaso.

SENTIMENTALISMOS

“El mundo pequeño”

Aunque os parezca imposible, hay un mundo pequeño y otro mayor, dándose el caso especial de que los habitantes del segundo son oriundos del primero, solamente que son (o quieren ser) tan desmemoriados, que no recuerdan nada de su paso por él, aun cuando es el único en que residen la ingenuidad y la inocencia, cosas ambas sumamente necesarias para vivir relativamente bien.

¿Que cuál es ese mundo pequeño y cuál ese otro mayor? Por si acaso no lo habeis adivinado, os lo diré: ese mundo chiquito, del que nos olvidamos los mayores, es el mundo infantil, lleno de cosas muy grandes, aunque os parezca paradójica la expresión.

Las personas mayores, preocupadas en otros menesteres, al parecer más transcendentales, no suelen reparar en cómo se desenvuelve la vida del niño, ni en prestarle cariñoso y desinteresado apoyo, en todas y cada una de sus cosas, haciéndolo así, laboramos por nuestro propio mejoramiento; la humanidad sería cada día más perfecta, puesto que sus componentes serían mejores y más posible la tan deseada Paz.

Preocupémonos del pequeño, sobre todo si llora, que en las lágrimas de los niños se reflejan a veces cosas grandes, que nosotros no comprendemos; porque al dejar de ser niños, perdimos el don de entender el lenguaje infantil.

Amemos a los niños por lo que hoy son y por lo que puedan ser mañana, preocupémonos seriamente de ellos, escupamos en sus puros espíritus los conceptos de la bondad y del honor; fraternemos en ellos los sentimientos de fraternidad, hácia todos los niños; de afectuoso respeto, hácia los mayores; de cariñoso solicitud, hácia los animales y las plantas; de filial amor, hácia los desvaídos. Y entonces, y solo entonces, podremos ufarnos de ser dignos habitantes de ese otro mundo mayor, a que al principio me refería.

ISMAEL LÓPEZ.

Propague Vd. el “Diario”

Cinema Carolinas

CALLE DONOSO CORTÉS

Para hoy Jueves estreno de la película de gran presentación titulada

Labios sellados

en seis partes

Y la cómica en dos partes

La pala de Posturitas

Sección de 8'30 a 1.

Advertisement for 'ittis callos!' featuring an illustration of a man's foot and text: 'NO SUFRA EN BALDE Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del CALLICIDA ESCRIVA AGENTES EN ESPAÑA J. URACH Y C. S.A. BRUCH-49 BARCELONA'

¡A Barcelona!

Sólo por esta semana, combinación baratísima de viaje.

Julio Iborra - Triunfo, 5

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número desde 11 de la mañana

Gerona 4 - Pral.

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante Teatinos, 8

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Compañía Transmediterránea-Barcelona

Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Table with shipping schedules: Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona. Includes details for CANARIAS and other routes.

Advertisement for CEMENTO EL CALAMAR: 'Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia. Antonio Picó. Bailén, 19-Teléfono, 501. Materiales de construcción en general.'

Advertisement for Michelin tires: 'Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista. Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II n.º 6. ALICANTE'

Advertisement for Stock Michelin Dunlop y Pirelli: 'RESTORÁN del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó. Todos los días arroz a la alicantina. Almuerzo, 5'50. Dr. Rodríguez Buades. NIÑOS. Consulta de 11 a 1. López Torregrosa, 1 (Antes Liorna). Propague Vd. “EL DIARIO”'

Advertisement for 'CARNE LÍQUIDA': 'Anemia, Debilidad general, Tuberculosis, Desnutrición, Raquitismo, Convalecencias. Tónico Nutritivo. Propague Vd. “EL DIARIO”'

NOTICIAS Y RECLAMOS

¿No hay remedio?

No; no parece haberlo. Es tema de todos los años este de lamentarnos de que unos bárbaros a los que nadie les vá a la mano, apedreen las tamaras de las palmeras de los paseos públicos.

El salvaje, atentado ha comenzado ya. ¡Y eso que los dátiles verdes constituyen una áspera fruta poco agradable!

Cuando comiencen a dorar no habrá hora segura para pasear bajo los arcos de las palmeras ni por las cercantías ya que hay chicuelo—y aún grandullones—que saben lanzar una pedrada a cien metros de distancia...

Por el ornato de nuestros paseos y por el decoro de la cultura de Alicante pedimos que se procure acabar con esa vergüenza. Remedios heroicos tiene a mano la autoridad para ello; unos guardias, sin uniforme, deben cazar a los bárbaros aludidos. Y luego castígueseles severamente en su bolsillo. Que es el castigo que más duele y escarmenta.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, Jesús Salgado Aguilar, denunciado por la joven Juana Remero Valera, por violación de la misma, en el domicilio del primero.

Ha sido denunciado al señor gobernador, Antonio Pérez García, por impopular la caridad pública en malas formas.

Por escandalizar en la calle de Sevilla ha sido denunciado Carlos Antón Santa Cruz.

Pedro Ortiz ha sido denunciado por maltratar a María García López y a su hija en la calle del Instituto.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, Antonio Plana Tarrasa, por abusos deshonestos con la niña de once años Concepción Gómez Cases, en el Salón España.

En Alguenya riñeron Dolores Carrasco y María Teresa Amorós, saliendo en defensa de la primera su hija Rosario Sánchez y defendiendo a la segunda su hermano José María.

Juan Guerrero, troceando un bacalao se ha producido una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Fué asistido en la Clínica Municipal.

José Fuentes, de 57 años, fué ayer atropellado por el tranvía núm. 8 que conducía José Espí, produciéndole la fractura completa de la clavícula izquierda, contusiones y erosiones en la cabeza y cara y conmoción general.

Ingresó en la Casa de Socorro donde los doctores de guardia le asistieron solícitamente pasando después, en grave estado al Hospital civil. El Juzgado entiende en el asunto.

Los animales cada día se muestran más irascibles. Ya no sólo son los perros los que se «sublevan», sino que también los gatos, las «vi-pis...» ayer ingresaron en la Clínica Municipal Lucas Martínez con punturas en la mano izquierda que se las produjo un gato de su propiedad; Francisco Navarro con erosiones producidas por un perrito que era todo su encanto, y María Casquez, de nueve años, con una picadura de avispa en el muslo izquierdo.

DELINEANTE se ofrece hacer toda clase trabajos dibujo lineal, topográfico, mecánicos, y dar lecciones. Razón: Joaquín Costa, núm. 51.

CON BUENAS REFERENCIAS y poseyendo el francés, italiano y español, desea colocación hombre casado y formal, para Agencia, Despacho, Hotel, Almacén o Fábrica. Para detalles e informes en la Casa de la Prensa, San Fernando, 32.

OCASIÓN: Vendo por deje de cuenta, comedor y dormitorio recién fabricados. Hay ropero dos lunas. Luis Ferrándiz, Torrijos 128, (Ebanistería).

EN LA PLAYA DE SAN JUAN y junto a la estación, se vende magnífica casa con todo confort.—Razón en nuestra Redacción.

CHALET amueblado, y con Garage se alquila con cuarto de baño. Confort moderno.—Avenida de Alcoy, 153, Villa Adels. (9)

Federico M. Ezponda Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones. Diatermia Sol artificial RAYOS X. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Plaza de Castelar 3

SEÑORITAS! Si queréis llevar la cabeza bien arreglada por profesor de París, visitad la peluquería de JOSÉ LILLO. Señoritas para cortar el pelo. PRECIOS MÓDICOS. Pasaje de Amérigo, 2

INTERESES LOCALES

Mañana se firmará el empréstito con el Banco de Crédito Local

Mañana a la una de la tarde firmará en Madrid el Alcalde de Alicante el empréstito contratado con el Banco de Crédito Local.

Esta noche saldrá para la corte acompañada del secretario señor Ferré.

La firma del contrato no implica el inmediato ingreso del millón de pesetas en arcas municipales, ya que esa suma sólo y exclusivamente saldrá del Banco para ir a manos de los contratistas que ejecuten las obras proyectadas y siempre previa certificación librada por el funcionario técnico que reciba la obra ejecutada. Así lo dice el señor Suárez-Llanos.

En evitación de que el Ayuntamiento tuviera que satisfacer intereses por cantidades no invertidas, al firmarse el contrato abonará en cuenta sólo 500.000 pesetas por las que se le adendarán el seis por ciento, abonándosele el tres de las sumas no retiradas y cuando sean consumidas aquéllas se efectuará el abono en cuenta de las otras 500.000, no comenzando el período de amortización hasta terminadas que sean las obras.

Con el préstamo van a pavimentarse con adoquín de pórfido las plazas de España y de la Independencia, y las calles de San Vicente, Calderón de la Barca, General Primo de Rivera, Alfonso el Sabio y Joaquín Costa, a completarse el alcantarillado de la de Alfonso el Sabio, a construirse el del Arrabal Roig, obra que requiere otra de desagüe del mismo y de las calles de Jovellanos y Juan Bautista Lefora y la urbanización consiguiente en dichas vías, comprensivas de la modificación de rasantes, encintados y aceras.

El presupuesto de dichas obras, calculado por el ingeniero municipal señor Canales, que las ha proyectado, comprende las tres siguientes partidas:

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Pavimentado... 976.927'50, Saneamiento... 190.162'25, Urbanización... 96.875'00

Total ... 1.263.964'75

Para atender al pago de esas obras se han establecido en el presupuesto extraordinario, formado al efecto, dos partidas: una de un millón de ptas., importe del préstamo con el Banco de Crédito Local de España, y otra de 263.964'75 pesetas, importe calculado a las contribuciones e impuestos que habrán de asignarse a las fincas especial y directamente beneficiadas por las obras.

Tiene el propósito el general Suárez-Llanos de emprender inmediatamente la ejecución de ésta, a cuyo efecto, en las oficinas municipales se trabaja con toda actividad en los expedientes de subasta, que serán unos diez, y se anunciarán tan pronto regrese de Madrid el señor alcalde.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Peralva 1 ALICANTE. Consulta de 11 a 1

GARAGE MODERNO

Joaquín Costa, 20 (Antes Ranales)

Amplias cabinas :- Magnífico lavadero :- Gran taller de reparaciones :- Accesorios para el automóvil :- Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLDSMOBILE. EXPOSICIÓN: Joaquín Costa, núm. 30.

Orquesta con Jazz-band excéntrico. Cenas a la americana todos los jueves

MAXIM'S

Gran café-restaurant y American-Bar. Avenida Zorrilla y Castaños, 40

En preparación grandes fiestas tabarinescas. Servicio esmerado

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos pascos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierta especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

La Paternal

GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. FUNDADA EN 1843. SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA

Carmelo Estéban García

OFICINAS

General Bermúdez de Castro, 13 (Antes Calatrava)

Teléfono 199

ALICANTE

Baltes Modernos ACADEMIA CARRATALÁ. Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio Navas 19 bajo.

CANAS. Invenio maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMEL» de Colonia.

Dr. MONFORT SALES Director de Sanidad del Puerto. Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología.

Anuncie Vd. en 'EL DIRAIO'

Un incendio en Aspe

En el establecimiento de tejidos que en la calle Mayor tiene abierta Pascual Ros Almodóvar se declaró un incendio. Ayudados por el vecindario logrando localizar el fuego a los pocos momentos y sofocarlo después con gran fortuna.

Se salvaron bastantes existencias pero no pudo lograrse librar de las llamas a parte de ellas que quedó destruida.

Se calculan las pérdidas en 65.000 pesetas.

No hubo desgracias personales.

Anuncie usted siempre en el 'DIARIO DE ALICANTE'

Dr. MONFORT SALES Director de Sanidad del Puerto

Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología.

Calle de San Fernando, B, 2.º. Horas de Consulta de 12 a 2

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá su consultorio, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitud de 3 a 5 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Plaza Castelar 1, edificio Casa del Doctor Márquez.

Todo el mundo convencido

Nadie tira ya las cubiertas viejas de automóvil. Las dejamos perfectamente nuevas, por poco precio

LEVANTE

Moderna fábrica alicantina

Ahorrá usted al año muchos cientos de pesetas

Mire V. la cubierta vieja

Vea la cubierta renovada



Garagistas y automovilistas, nuestros mejores clientes

ANTONIO LLORCA

DESPACHO: San Fernando, 10.

TALLERES: Plaza de Castellón,

ALICANTE

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES. Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Coches usados. Overland 4... turismo 5 plazas. España... 7. Chevrolet... 5. Ford... 5. Camioneta Ford con carrocerías nuevas. Dodge de reparto. Precios baratísimos -- Facilidades de pago. Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES. Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 350 kilómetros.—Lluvia, 0'0, Cielo Casi despejado—Mar Llena

Vida judicial

Actos celebrados

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia la vista de un sumario instruido por el Juzgado de Monóvar...

Por los Juzgados

El de Alcoy instruye sumario por lesiones que padece el joven de 13 años Santiago Beneyto Casanova...

Para mañana

Se han hecho los señalamientos de las causas siguientes: De una procedente del Juzgado de Alcoy...



Una carta y una respuesta

Anoche publicamos un suelto, más que en tono de censura en el de advertencia, sobre la necesidad de que en el Parque de Bomberos haya siempre arena...

Del asesinato en Pedreguer

Han sido detenidos dos vecinos de Ondara por sospecha de que puedan ser los autores

La guardia civil después de laboriosas pesquisas ha detenido a Vicente Gavilá, mediero de la finca de los marqueses de Vale-o de Palma...

En sus primeras declaraciones Gavilá parece que no ha justificado plenamente el empleo de las horas en que debió cometerse el crimen...

Se ha detenido por sospechas de complicidad a José Ferrer Neguera muy amigo de Gavilá...

ANUNCIA Vd. en el "DIARIO" TEATROS

Verano

Sigue repitiéndose el éxito de Suz que ante el constante regocijo del público sigue presentando su maravillosa familia de autómatas...

Las ovaciones que el público le tributa por su trabajo son débil premio a la labor intensa y continuada de este artista.

Anuncia ahora una función extraordinaria para homenaje a la Tropa de Exploradores de Alicante...

¿Un homenaje?

Recojemos el rumor de que arazo el lunes próximo, terminada la actuación de Suz en el Teatro de Verano...

Monumental

Muy lentamente, paso a paso, como con temer de hacer las cosas en grande, va la propiedad del magnífico teatro de la calle Alfonso el S-bio...

Ahora se ha pintado la fachada del escenario que había quedado risa y gresiva al hacer la obra: Paco Martínez (Pajas), pintor de sereno espíritu artístico...

Para el 30 está dispuesta la presentación de la gran compañía de zarzuela en la que figuran los eminentes cantantes Caballé y Vendrell...

Piazza de Toros

Habrà el sábado espectáculo de canto jondo, que tantos p.rr d. rios tiene entre las clases populares de Alicante...

Propague usted el DIARIO

Diario anecdótico

El optimismo de Clemenceau

Todos los días, en su propiedad de La Vendée, Clemenceau recibe el correo con numerosas cartas para «El Tigré».

La actualidad política

En torno a la Asamblea Nacional

Una nueva Nota Oficiosa

Madrid (Teléfono).—Esta madrugada ha sido entregada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Publicado el real decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional, los comentarios periodísticos que antes giraban a rededor de hipótesis más o menos verosímiles...

La censura ha permitido, sin que ello signifique por su parte conformidad con estas amenas derivaciones...

El gobierno no ha podido todavía ocuparse de la designación de las personas que han de constituir la Asamblea...

Estas, una vez nombradas, serán dueñas de aceptar o renunciar, aunque parece obvio que lo primero será lo honoríficamente ciudadano...

Corrección de estilo

Para corregir los detalles de estilo del Reglamento de la Asamblea Nacional Consultiva...

Comentarios

En los centros madrileños ha sido objeto de comentarios el decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional.

Periodistas de cuota

El señor Primo de Rivera, conversando con los periodistas, ha dicho que formarán parte de la Asamblea ocho Asociaciones de la Prensa...

El Reglamento

El reglamento de la Asamblea no hace más que desarrollar el decreto de convocatoria.

vocatoria sin modificaciones esenciales.

Se fijan las incompatibilidades para el cargo de asambleísta, como se señalarán las órdenes del día y funcionamiento de las Comisiones.

Celebrarase ciento cincuenta sesiones anuales y los plenos se renunciarán treinta veces.

El reglamento interior es muy parecido al del antiguo Congreso de los Diputados.

Desde los primeros días tendrá tarea enorme en que informar por la gran cantidad de importantes decretos que ultima el Gobierno...

La designación de representantes se hará urgentemente con el fin de que a últimos de mes estén todos nombrados.

El Gobierno los designará libremente de entre los organismos con derecho a tener representación en la Asamblea.

De las corridas de toros de ayer

Madrid (Teléfono).—En Méstoles, en la novillada celebrada ayer, se arrojó al ruedo durante la lidia del último toro un individuo llamado Victoriano García...

En Albacete

Albacete (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

En Salamanca

Salamanca (Teléfono).—Toros de Moreno cumplieron. Márquez toró y baderilleó superiormente a sus dos toros...

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El ministro de Fomento recibió varias comisiones.

Los de Fomento e Instrucción han sido invitados por el Municipio de Valladolid para que asistan a diversos actos del Congreso cetera lista.

Primo de Rivera estuvo en su despacho del ministerio de la Guerra despachando diversos asuntos.

Antes recibió la visita del ministro de la gobernación, de Justicia, y Trabajo y al general Macariga.

La velocidad de los autos

Madrid (Teléfono).—Se ha facilitado una Nota oficiosa a la Prensa, en la que se consigna que habiendo podido comprobar el Presidente durante sus últimos viajes la excesiva velocidad de los automóviles...

La apertura de Tribunales

Madrid (Teléfono).—Se ha verificado con gran solemnidad la apertura de Tribunales.

Presidió el ministro de Justicia que sentó a sus lados al presidente y fiscal del Supremo, ministros, jueces... y al señor La Cierva con una comisión del Colegio de Abogados.

El Presidente leyó su discurso sobre «La buena fe en los negocios jurídicos».

El secretario de Gobierno leyó los estados y luego el fiscal señor Crehuet leyó su discurso, que fué repartido entre la concurrencia.

En ella se pide la redacción de un nuevo Código de Comercio, que se restablezca la Sala Cuarta, que se aumente el personal y cese la actual división de la carrera en judicial y fiscal...

El Supremo de Guerra

Madrid (Teléfono).—Este mediodía verificóse la apertura del Supremo de Guerra y Marina en la forma solemne acostumbrada.

Luego reunió el pleno estudiando numerosos expedientes de recompensas.

Los armadores de buques pesqueros se reunen

Madrid (Teléfono).—Los armadores de buques pesqueros se han reunido, discutiendo los asuntos de interés para su industria y aprobando unas conclusiones que elevarán al Gobierno.

Todas ellas se refieren al aprovisionamiento del carbón.

Solicitan el reconocimiento por el Gobierno de los contratos celebrados entre los armadores y las empresas pesqueras...

También tratan del necesario establecimiento de depósitos de carbón nacional en los puertos francos...

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

En grave estado ha sido traído a Madrid.

Madrid (Teléfono).—Enrique Torres fue aplaudidísimo torando y matando dos toros de Damaude.

Los Charros Mexicanos lidiaron un individuo llamado Victoriano García, el cual fue alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región subaxilar.

Crónica negra

Desgracia

Madrid (Teléfono).—Al apearse de un tranvía en marcha María González cayó dando con la cabeza contra una columna, produciéndose tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Parricidio

Cartagena (Teléfono).—Al bajar del tranvía Ana Escudero Gómez, fué apuñalada por su marido Ricardo Conesa Conesa, matándola.

El parricida fué detenido. El matrimonio tuvo 18 hijos, de los que sólo viven cuatro.

Frecuentes disgustos por incompatibilidad de caracteres decidieron la separación del matrimonio hace poco tiempo.

Incendio

Tánger (Radio).—En el barrio moro de Uzaou se produjo un incendio que se corrió con tanta rapidez, que a pesar de lo pronto que se acudió a prestar auxilio, quedó destruido un barrio entero de casas.

El aspecto que ofrecía el incendio era horroroso.

Un niño de seis años pereció abrasado.

Hubo numerosos casos de asfixia y varios heridos.

Se ignoran las causas que originaron el desastre.

Suicidio

Madrid (Teléfono).—En el Plantío fué hallado el cadáver de un extranjero que presentaba dos heridas de arma de fuego en la cabeza y empuñaba una pistola Star en la mano derecha.

Representa unos 40 años.

Se supone que es un suicida.

Los autos

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Cruz Cubierta chocaron un automóvil y un carro de la limpieza pública, resultando lesionado Antonio Estudil, de 28 años, que guiaba el carro.

Bi baso (Teléfono).—En Artabarra chocaron un auto del servicio de viajeros y un automóvil de San Sebastián.

A consecuencia del choque resultaron tres heridos graves.

Oviedo (Teléfono).—De un autobús que hace el servicio desde Cangas de Ons a Cabrais se cayó la joven Gloria Conreal por haberse abierto una portezuela.

Recibió heridas graves que le causaron la muerte.

LA VIDA EN EL AIRE

Bucarest (Radio).—El aviador Pelletier Doisi llegó ayer, procedente de Viena.

Tokio (Radio).—El Orgullo de Detroit ha llegado a Kasumigaura.

San Juan de Terranova (Radio).—Un radio del vapor «Kyle» confirma el descubrimiento de los restos de «Old Glory».

Se halló un resto de ala de 34 pies y tres secciones del depósito de gasolina, en los que había gran cantidad de estancias.

En el puesto de mando no se encontró ningún aparato de uso corriente de navegación aérea.

Del motor no se halló nada, creyéndose que fué arrastrado con los cuerpos de los aviadores.

En el ala derecha se ve claramente pintada la bandera americana.

El tren de aterrizaje y las ruedas traseras del mismo se encontraron intactas.

El vapor sigue haciendo pesquisas por aquellos parajes.

Túnez (Radio).—El aviador De Vitroyes llegó procedente de Casablanca, reanudando el vuelo esta mañana a las nueve y media con dirección a Orán.

La primera nevada

Gerona (Teléfono).—Ayer descargó sobre esta comarca un fuerte temporal que duró largo tiempo.

Hubo abundancia de truenos y rayos. Durante algunas horas cayó abundante cantidad de nieve.

La temperatura ha descendido notablemente.

CONCIERTO PUBLICO

Hoy, a las siete y media de la noche, en la Explanada, la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

«Bermúdez de Castro», (Marcha).—Rogel.

«Canción de Primavera».—Mendelssohn.

«El vuelo del Moscardón».—Rimsky Korsakov.

«Los Preludios».—Liz.

«Mlada», (Marcha Cortejo).—Rimsky Korsakov.

«Potpurri de zarzuelas».—Chapi.

«Gol», (Marcha).—Moreno.

PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

Antes Centro Catalán de Aseguradores FUNDADA EN 1887

Capital suscrito Ptas. 4.000.000

«desembolsado» «1.150.000

Domicilio social y dirección

MADRID.—Plaza de las Cortes, 6

Subdirección

BARCELONA.—Calle de Cortes, 633

Vida 1-1 Accidentes 1-1 Transportes

Incendios 1-1 Maquinaria 1-1 Robo

Agencia General en Alicante

Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32.

(Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria el 22 de Octubre de 1925)

Propague Vd. "EL DIARIO"